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Tourisme Cantons-de-l’Est parmi les grands lauréats des 
Prix Excellence Tourisme 2024

Saint-Hyacinthe, 25 septembre 2024 – C’est avec fierté que Tourisme Cantons-de-l'Est annonce les résultats des Prix Excellence Tourisme 2024, où la région s'est une nouvelle fois distinguée par son dynamisme et son esprit d’innovation.
Avec 7 finalistes et 3 lauréats, la région se positionne comme la plus récompensée de la soirée. Il s’agit d’une très belle reconnaissance par les pairs pour l’organisation et la destination, participant du même coup à accroitre son rayonnement et sa réputation d’excellence. En effet, les Prix Excellence tourisme offrent une vitrine extraordinaire pour mettre en lumière la richesse humaine de l’industrie ainsi que la créativité, la performance et l’innovation des entreprises et des régions, dont les Cantons-de-l’Est.
« Cette reconnaissance souligne non seulement la vitalité de notre région, mais également la vision et le dynamisme dont font preuve nos entreprises touristiques et toute l’équipe de Tourisme Cantons-de-l’Est. Nous sommes convaincus que ces initiatives inspireront l’industrie touristique du Québec dans son ensemble, » déclare Isabelle Charlebois, directrice générale de Tourisme Cantons-de-l'Est. 

Les Cantons-de-l’Est s’étaient également distingués comme la région ayant soumis le plus grand nombre de candidatures, avec un total de 37 dossiers, dont 5 déposés directement par Tourisme Cantons-de-l'Est. Cette mobilisation sans précédent reflète le travail soutenu de l’équipe de Tourisme Cantons-de-l'Est, qui a activement encouragé ses membres à soumettre et à valoriser leurs projets. Grâce à ces efforts collectifs, la région avait obtenu 7 nominations (Golf Château Bromont, Escapades Memphrémagog, Hébergement aux Cinq Sens, Zoo de Granby et 3 pour l’association touristique), faisant des Cantons-de-l'Est l’une des régions les plus représentées.

LAURÉATS DES CANTONS-DE-L’EST :

· Zoo de Granby dans la catégorie Communication marketing pour sa campagne « Dessins d’enfants » élaborée avec LG2 qui s’est démarquée par sa créativité, son originalité et son efficacité à promouvoir l’attrait touristique tout en rappelant le rôle d’éducation et de sensibilisation des zoos accrédités.
· Hébergement aux Cinq Sens dans la catégorie Tourisme responsable et durable pour ses nouveaux forfaits d’immersion « Retour à la Nature » permettant aux visiteurs d’approfondir leur compréhension de l’écologie forestière et d’adopter des gestes concrets et durables.
· Tourisme Cantons-de-l’Est dans la catégorie Partenariat d’affaires et commandites pour avoir coordonné efficacement, en collaboration avec le Parc national du Mont-Mégantic, le secteur touristique régional et avoir réussi à transformer l’Éclipse totale du 8 avril 2024 en une opportunité touristique majeure pour les Cantons-de-l’Est.

Tourisme Cantons-de-l'Est félicite chaleureusement toutes les entreprises des Cantons-de-l'Est qui ont soumis leur candidature, ainsi que les finalistes et lauréats de la région, qui contribuent tous à faire de la région une destination incontournable. L'association tient également à saluer les finalistes et lauréats des autres régions du Québec, dont la passion et la créativité enrichissent l’ensemble de l’industrie touristique. Un remerciement spécial est adressé à l’Alliance de l’industrie touristique du Québec et au ministère du Tourisme pour l’organisation hors pair de cet important gala et leur rôle dans la valorisation du talent et du savoir-faire à travers la province.

À propos des Prix excellence tourisme
Le concours des Prix Excellence tourisme est le plus grand concours de l’industrie. Cette initiative de l’Alliance de l’industrie touristique du Québec présentée par le ministère du Tourisme a pour à l'objectif de mieux faire connaître le talent, l’audace, le savoir-faire et l’esprit entrepreneurial non seulement des milliers d’entrepreneur.es touristiques, mais aussi des centaines de milliers de passionné.es qui contribuent directement à la vitalité des communautés, villes et régions du Québec.
À propos de Tourisme Cantons-de-l’Est
Tourisme Cantons-de-l’Est est l’une des 21 associations touristiques régionales (ATR) du Québec et la mandataire officielle du ministère du Tourisme dans la région. Depuis 1978, Tourisme Cantons-de-l’Est a pour mission de favoriser le développement touristique de la région, promouvoir, concerter, soutenir, et représenter l’ensemble du secteur touristique, tout en mettant l’accent sur la qualité de l’expérience visiteur. L’ATR regroupe quelque 600 membres et plus de 1 000 offres répartis dans les 9 MRC et dans l’ensemble des secteurs de l’industrie touristique : hébergement, restauration, attraits, activités et événements. 
Les Cantons-de-l’Est occupent le quatrième rang des régions les plus visitées au Québec avec des volumes ayant atteint 10 millions de visiteurs annuellement, engendrant 6,5 millions de nuitées et dépensant plus de 900 M$ par année. Le tourisme dans la région génère plus de 20 000 emplois, plaçant les Cantons-de-l'Est au 5e rang pour le nombre le plus élevé d’emplois en tourisme parmi l’ensemble des régions touristiques.  
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